



首页 > 学术沙龙 > 会议评述

会议评述

中国留美经济学会2007年会

日期：2009-2-11 13:43:00 稿件来源：杨晶晶 相关会议：
相关学科：经济学

2007年7月27-29日，中国留美经济学会2007年中国年会在湖南长沙召开。千年学府、全国重点大学湖南大学承办了此次会议。为总结与交流关于经济转型、区域发展等经济领域的最新研究成果，探索中国，尤其是中西部地区经济发展中所面临的一些重要问题以及解决方案，进而更好地推动中国经济的快速健康发展，此次会议紧扣“经济转型、区域增长与可持续发展”的主题展开。中国留美经济学会主席、湖南大学“985工程”首席科学家李海峥教授主持大会开幕式并致开幕词。湖南省副省长甘霖、湖南大学党委书记刘克利、会议赞助单位湖南有色金属股份有限公司董事长何仁春等出席开幕式。此次会议邀请了两位诺贝尔经济学奖得主美国斯坦福大学教授Kermeth Arrow教授和英国剑桥大学James Mirreds教授。著名经济学家、美国普林斯顿大学教授Gregory Chow教授，美国耶鲁大学教授Paul Schultz教授，国家科技部副部长尚勇作主题演讲，分别就健康资本与健产业；激励机制与经济增长的关系；创新、合作与全球化；卫生保健方面的经济政策以及健康的人力资本问题作了精辟论述。

本次会议包括两场圆桌论坛，41场专题分会。世界银行、国际货币基金组织、世界贸易组织的高级研究员，国际金融机构首席经济学家，国内外著名经济学家等300多名来自世界各地的专家、学者们畅所欲言，就中国经济发展中的重点问题进行了热烈的讨论。闭幕式由湖南大学经贸学院院长赖明勇教授主持，期间学会颁发了“邹至庄最佳青年学者论文奖”。李海峥主席、湖南大学张强副校长、中国美经济学会下届当选主席Jack Hou致词。最后，会议在El sevi er答谢晚宴中成功闭幕。本次会议得到了社会舆论的广泛好评。全世界影响力最大的商业领域报纸《华尔街日报》、中国广网、《香港文汇报》、湖南卫视、《湖南日报》、湖南网等几十家媒体对会议盛况进行了报道，使中国留美经济学会2007中国年会成为7月湖南的舆论焦点之一。同时，湖南经济学者们卓越的学识和细致深入的研究得到了国际学术界的认可，此次共有21湖南学者在会议上宣讲论文。李海峥主席在接受媒体访问时激动地说本届年会是中国留美经济学会加了研讨会，与会者在会议期间就感兴趣的研究问题做了广泛的讨论和交流。在研讨会上，还举行了吉林大学—佐治亚大学系统生物学联合研究中心揭牌仪式。21世纪是生命科学和信息科学迅速发展的代，有关系统生物学的研究吸引着们的广泛关注，越来越多的科技人员加入到这个领域。

为了推动系统生物学的研究，开展跨学科的国际学术交流是非常必要的。这次研讨会是继2005年在长春召开的国际生物信息学研讨会以后，又一次在吉林大学召开的生物信息学领域的国际研讨会这次会议得到了国家自然科学基金委员会、教育部国际合作交流司的资助。在吉林大学科技处、吉林太学国际合作与交流处、吉林大学计算机科学与技术学院等有关部门的大力支持下，这次国际研讨会取得了圆满的成功。此次会议的召开对我国系统生物学研究的深入开展、对促进系统生物学领域的国际合作与交流，起到了积极的推动作用。最成功的盛会之一。而与与会学者们在惊叹湖南这个中部省份所展现的繁荣、活力与智慧的同时，也纷纷表示这次盛会不仅推动了湖南学术水平的提高，也为引进国外优秀学者来湘创造了难得的机会。湖南省省委书记、省人大常委会主任张春贤在副省长甘霖的陪同下会见了与会的著名经济学家和学者代表。他认为此次会议讨论的主题对湖南经济社会的发展有很好的借鉴意义。湖南正积极融入经济全球化。并将进一步开放市场，积极参与国际分工；在经济增长的同时，湖南会坚持可持续发展，努力做一个负责任的省份。对洞庭湖区污染的整治体现了湖南保护环境、节能减排的决

用户登录

请输入您的E-mail

记住我的邮箱
忘记密码?

登录 注册

发布会议信息

在线简介

在线推荐

- 特邀报告专题 **NEW**
- 境内会议预告 **NEW**
- 境外会议预告 **NEW**
- 国际学术动态 **NEW**
- 会议评述 **NEW**

在线排行

- 高校会议发布排行
- 高校学术交流活跃指数
- 视频会议报告排行
- 视频讲座排行

在线帮助

在线链接

- 中华人民共和国教育部
- 教育部科学技术司
- 教育部科技发展中心
- 中国教育科研计算机网
- 中国科技论文在线
- 中国高校科技成果转化网
- 教育部学位与研究生教育发展中心
- 《中国科技论文在线》学报
- 国际科技进展周刊

调查问卷

工具下载

2008版播放器下载



心；重视解决民生问题，促进社会均衡发展，努力解决好群众的就业、社保、医疗、教育等问题；重视金融作为现代经济核心的作用。加强信用体系建设，优化金融生态环境，提高金融发展水平。张春贤书记希望各位经济学家能够更多地了解湖南、关注湖南，把湖南作为应用最新研究成果、传播创新思想、培育专门人才的基地。湖南省省长周强也与参会的著名经济学家代表们进行了亲切的会谈，在对本次年会胜利召开表示祝贺的同时，肯定了中国留美经济学会致力推动中国与世界其他国家的经济学交流所做出的努力。周强省长分别就促进经济增长区域发展，转移农村富裕劳动力，消除贫困、卫生、教育等方面的问题与经济学家们进行了深入探讨。他指出，湖南作为中部最具发展活力的省份，需要抓住国家区域发展战略、全球及沿海地区产业转移带来的巨大的现实发展机，积极参与区域经济合作，促进省内各地区的协调发展；发展城乡统筹、促进农村富余劳动力转移，普及教育和医疗保障，大力推动实现现代化、新型工业化、城市化和农业现代化；重视环境保护，保障经济的可持续发展。他还希望学者们加强与湖南的合作与交流，为湖南的未来发展多提意见和建议。代表团对周强省长的会见表示感谢，并针对湖南发展存在的问题发表了各自的意见。就区域发展问题，诺贝尔经济学奖获得者Arrow教授认为区域发展的差异性是世界普遍现象，在经济高速发展时期尤其不可避免。主要是政府通过保持宏观经济稳定、营造民营经济发展的良好环境来缩小和消除这种差异性。而在推动湖南经济发展的过程中。改革应被视为增添经济发展活力的主渠道。具体来说，应进一步推进省属国企改革、农村体制改革、要素市场改革、宏观调控体制改革等，为实现全省经济又好又快发展营造科学和谐的体制机制环境。面对经济转型存在的主要问题，诺贝尔经济学奖获得者James Mirreels教授指出，在推进城市化进程中，中国城市人口增长，农村人口减少，在这个过渡时期，仍需要增加卫生、教育等公共服务投入。在加快产业升级和转换经济增长方式方面，湖南应发挥其明显的区位优势，通过加强与泛珠三角的合作，积极承接产业转移；大力发展信息技术产业和信息服务业，尤其是生产性物流业，并用信息技术改造提升传统产业，以全面提高经济的整体素质和竞争力，加快产业结构升级。同时，加大人力资本和研发投入力度，提高吸收、消化国外先进技术的能力和自主创新能力，推动经济增长方式向集约型转变。耶鲁大学Schultz教授认为，湖南省在逐步建立城乡统一的社会保障体系过程中，除加大政府的投入，还应关注贫困人口，并切实采取有效措施缩小医疗保健、公共医疗保险方面的不平等。

普林斯顿邹至庄教授在谈到人力资本与教育问题时指出，对于地区发展差异比较明显的湖南省，大力发展教育是其实现区域经济协调发展，实现经济赶超和长期持续增长的必然选择。邹教授同时强调在政府加大教育投入的过程中，一定要注意高等教育与基础教育的协调发展；要通过建立完善助学体系来保证人人享有平等接受教育的权利，这是缩小不同群体间收入差距的重要途径。政府机构应加大教育力度，加大社会保障力度，为城市贫民建立信息收集、发布渠道，保证城市贫民拥有和其他城市居民一样的发展起点，保证城市内部的和谐发展。这是减少消除城市贫民的关键。此外，与会代表还就农产品市场化、土地的合理使用及其改革、农村劳动力转移、可计算一般均衡模型的应用、跨国公司并购、企业理论、信息经济学的发展与应用等话题进行了讨论与交流，所形成的观点对湖南的经济社会发展也不乏重要的借鉴意义。湖南正处于工业化中期初始阶段，正大力推进新型工业化和实施富民强省战略，需要借鉴世界发达国家和地区的经验，而此次国际学术会议的成功举办不仅为湖南提供了一个交流的平台，更为提高湖南的国际知名度，为湖南今后与中国留美经济学会以及国际知名专家学者进一步合作创造了有利条件。

相关会议新闻

- 2009第三届工商管理教育国际论坛在中国矿大举行 [2009-4-24 0:41:00]
- “腾飞的澳门：回归10年的回顾与展望”学术研讨会在澳门顺利开幕 [2009-4-22 1:52:00]
- “全球金融危机背景下的社会主义市场经济”学术研讨会在京隆重召开 [2009-4-22 1:51:00]
- 第十一届全国政治经济学研讨会在山西财经大学隆重召开 [2009-4-21 13:34:00]
- “在全球危机中重新管制全球金融”国际会议在京举办 [2009-4-18 0:06:00]
- 第3届民间金融与民营经济发展国际研讨会 [2009-4-17 14:04:00]
- 中国城乡福利研讨会在四川省成都市召开 [2009-4-17 3:08:00]
- 亚洲产业创新、竞争力与政策空间国际研讨会(2009.4.25-26, 杭州市) [2009-4-17 11:00:00]
- 2009年中国数量经济学会年会成功召开 [2009-4-16 16:51:00]
- 2009年公共职位胜任力理论与应用研讨会在深圳市举行 [2009-4-16 0:54:00]
- 第七届会计学博士生论坛在上海财大召开 [2009-4-16 0:51:00]
- 复旦大学代表赴嘉兴出席第六届中国会展节事财富论坛 [2009-4-14 18:18:00]

- 人大经济学院与汉阳大学经济研究所联合举办第二届共同学术会议 [2009-4-14 10:10:00]
- 2009中国· 国际生态旅游高峰论坛定于09年8月在青海举行 [2009-4-14 9:51:00]
- “经济危机与亚洲：挑战与展望” 博鳌亚洲论坛2009年会将于4月17日举行 [2009-4-14 9:36:00]
- 和谐战略研究联盟第三次研讨会在北京召开 [2009-4-14 9:25:00]
- 国学与和谐企业文化创新战略研讨会(09年4月22-23日)议程 [2009-4-10 23:16:00]
- 社科院拉美所举行“拉美21世纪的社会主义” 讨论会 [2009-4-10 9:10:00]
- 第3届价值工程与技术创新研讨会—— 亚洲价值工程国际会议 [2009-4-7 13:45:00] **推荐**
- 海峡经济文化协作交流中心和上交大联合在福州举办“经济危机下的战略思考” 研讨会 [2009-4-7 3:14:00]

[在线简介](#) | [流媒体中心简介](#) | [网站地图](#) | [支持论坛](#)

主管：中华人民共和国教育部 主办：教育部科技发展中心 版权所有：中国学术会议在线

联系电话：010-82503990 ; 010-62514015; 010-62514686 电子邮件：meeting@cutech.edu.cn; scimeet@yahoo.com